



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Význam sňatku pro současné mladé dospělé

**Autor práce:** MATAŠOVSKÁ, Renata, DiS.

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** Mgr. Nicole EMROVÁ

**Datum:** 13. 5. 2019

Předkládaná bakalářská práce se zabývá významem sňatku pro současné mladé dospělé. Autorka práci rozděluje na teoretickou a praktickou část, kdy v teoretické části představuje sňatek a manželství z různých pohledů, věnuje se různým pojetím manželství a dalším formám nesezdaného soužití, které jsou alternativou k manželství. Autorka se v teoretické části spíše než sňatkem jako takovým, který je vstupem do manželství, zabývá právě manželstvím. Proto by bylo výstižnější upravit název práce tak, aby více korespondoval s obsahem práce a pojmem, kterým je pro autorku stěžejní. Předkládaná práce má za cíl zjistit, jak mladí dospělí na manželství nahlíží v současné době. V praktické části práce je této otázce věnováno kvantitativní šetření, které autorka uskutečnila prostřednictvím dotazníků, ve kterých se dotazovala mladých dospělých, kteří do sňatku nevstoupili, ale žijí po delší dobu v partnerském soužití. Bylo by jistě zajímavým doplněním, pokud by autorka zahrнула do šetření i ty mladé dospělé, kteří již v manželství žijí a výsledky těchto dvou skupin mezi sebou porovnala. Některé závěry z výzkumu korespondují s obecnými zjištěními prezentovaných např. Českých statistickým úřadem – téměř tři čtvrtiny respondentů autorce ve výzkumu vypověděli, že by jim nevadilo vychovávat děti mimo manželství a dle statistik se téměř polovina českých dětí mimo manželství narodí.

Téma práce je zajímavé, aktuální, reaguje na současný vývoj a reflektuje měnící se postoje mladých dospělých k manželství v porovnání s tím, jaké postoje byly zastávány v minulosti. Po stránce obsahu, jazykové a gramatické úpravy textu a formálního zpracování je práce zpracovaná pečlivě, a splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce.

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnocení **velmi dobře**.

Mgr. Nicole Emrová